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Q1 Name of your seminar instructor:

Answered: 12 Skipped: 0

Total 12

Michael Lane

Doreen Swetkis
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Q2 Please rate these elements of the course

using the following scale:

Answered: 12 Skipped: 0
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Course was well-organized

Course content was interesting & presented clearly
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# COMMENTS Date

1 I would have liked more dialog in seminar, verbal feedback from professor, and less reading of lectures, and

again, more dialog in lecture to process what we were learning instead of info overload.

1/7/2015 12:45 PM

2 There were some canvas issues which made it hard to see the feedback right away. 12/18/2014 9:55 AM

3 Doreen was an exceptional leader and worked to make each student feel important and valued. She responded

to inquiries in a timely manner and made sure we understood all assignments and expectations.

12/16/2014 1:56 PM

4 My rating on organization should not be weighted too heavily. I can only assume that redesigning a curriculum as

a new teacher would be more of a 'work in progress'.

12/16/2014 8:12 AM

5 I enjoyed the discussions that were as a result of the readings and lectures. I appreciated the other class

members knowledge and experiences in life. I am fortunate in that I was able to have ample time to ask

questions, give feedback and participate in group activities. I have been challenged by the readings to some a

large amount, but I appreciate the keeping the costs low by offering simple choices. Michael and Doreen were

learning how to work together before our eyes, and unknowingly giving us a real world glimpse of how

communications work when the situation gets stressful. I appreciate Michael for his hard work in getting us all to

keep focused. I really enjoyed seminar with Doreen's group.

12/16/2014 12:19 AM

6 I appreciate that Michael Lane wants to challenge the students. There is plenty to read and write. 12/15/2014 4:43 PM

Course content matched course objectives

Seminar Instructor feedback on coursework was useful

& timely

Written assignments were interesting & relevant

In class group exercises were interesting & relevant

Readings were interesting & relevant

Seminars were interesting & relevant

Lectures were interesting & relevant

I had the opportunity to participate in lecture

I had the opportunity to participate in seminar

Lecture learning environment was supportive &

respectful for all

Seminar learning environment was supportive &

respectful for all

Course was intellectually challenging
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Q3 Considering the readings: what was the

BEST "read" and in one sentence: why?

(Please avoid responses such as "because

it was great.")

Answered: 12 Skipped: 0

# Responses Date

1 All of the textbooks were interesting and relevant, I cannot just pick one. 1/11/2015 12:27 PM

2 Reclaiming Indigenous Planning because it helped to define past and present Tribal considerations. 1/7/2015 12:45 PM

3 Reclaiming Indigenous Planning was the best read because it tied in closely with public administration and the

importance of our Indigenous peoples.

12/18/2014 9:55 AM

4 I really enjoyed the Hank Adams Reader. It was structured in a way that made the information easier to

understand.

12/17/2014 7:46 PM

5 I found "Reclaiming Indigenous Planning" to be insightful and a great overview of the Indigenous political

structure.

12/16/2014 1:56 PM

6 Indigenous Planning- this book offered perspectives that aren't typically found within a westernized academic

setting.

12/16/2014 12:03 PM

7 My favorite reading from class was the book Reclaiming Indigenous Planning. This was my favorite because it

concentrated on important aspects of youth participation within communities.

12/16/2014 9:32 AM

8 Exiled was, by far, the most profound. 12/16/2014 8:12 AM

9 I enjoyed reading Re-Thinking the Tribal Sovereignty Doctrine, by Rebecca Tsosie and Wallace Coffey. Primarily

because it gave opened a door for those who rarely get let inside the conversation. I appreciated the indigenous

perspectives all throughout. I do appreciate that Doreen assigned so many articles I would have never heard of

in my normal day to day routines.

12/16/2014 12:19 AM

10 The most interesting reads to me came from the book "Managing Human Behavior in Public and Nonprofit

Organizations" because I feel it gives practical points to working successfully with others.

12/15/2014 5:25 PM

11 "Exiled in the Land of the Free": good, dense, and scholarly work 12/15/2014 4:43 PM

12 NA 12/15/2014 4:02 PM

4 / 7

MPA Fall 2014 1st Year Core Survey-Tribal SurveyMonkey



Q4 Again, considering the readings: what

was the WORST "read" of the quarter and in

one sentence: why? (Please avoid

responses such as "because it sucked" or

"I hated it.")

Answered: 12 Skipped: 0

# Responses Date

1 I did not have any that I would consider crappy reads. 1/11/2015 12:27 PM

2 I did not enjoy most of the articles; the positions of the authors was often stated and re-stated. I would have

preferred a lecture covering the different views.

1/7/2015 12:45 PM

3 The State of Nonprofit America was the worst because it was hard to read and it was too long of a book to want

to even consider finishing.

12/18/2014 9:55 AM

4 Cosmopolitanism, I felt it was from the perspective of a privileged individual which made it difficult to relate to. 12/17/2014 7:46 PM

5 "Cosmopolitanism" was boring and did not provide information that was useful or interesting. 12/16/2014 1:56 PM

6 Some of the PAR readings were a bit too "philosophical" and were difficult to digest. At the end of some of the

readings, I was really frustrated at how much time the writer took to explain certain ideals.

12/16/2014 12:03 PM

7 I did not have a least favorite read. 12/16/2014 9:32 AM

8 Some of the articles were dry and boring, but I still learned so, all in all, while they were the worst, for me, they

were still relevant.

12/16/2014 8:12 AM

9 I think there were several articles that were added or not available at the correct time. This might have caused me

to comprehend less. If I had to choose anything that I can remember that could be considered terrible I would

have to say, some of the more wordy, articulate, law specific cases. A lot of legal case work can be difficult for

those unfamiliar with the jargon.

12/16/2014 12:19 AM

10 There were a few that were dry reads but were still very relevant to what we were learning about. I wouldn't

remove any of them.

12/15/2014 5:25 PM

11 Democracy readings: banal platitudes 12/15/2014 4:43 PM

12 NA 12/15/2014 4:02 PM
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Q5 Please rate the quality of the course

using the following scale:

Answered: 12 Skipped: 0
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# COMMENTS Date

1 I would rather focus on the humanities side of the core than the legal side, though I understand the strong

connections.

1/7/2015 12:45 PM

2 The course could be better organized, as well as making sure the instructors are both on the same page to better

avoid any class interruptions.

12/18/2014 9:55 AM

3 The beginning structure was not very good and assignments and reading were changed which made keeping up

with expectations difficult.

12/16/2014 1:56 PM

4 I really appreciated Michael's involvement in seminar. We were able to express ourselves and he asked the right

amount of thought provoking questions which made us think deeply, without giving us too much of his own

thought.

12/16/2014 12:03 PM

5 I had the pleasure of having Michael Lane as my Seminar Instructor. He is so patient and understanding when it

comes to helping me to understand the material. He lets everyone have a turn to speak during seminar, and he is

respectful of all comments. He is very knowledgeable in indigenous studies, and I am learning more from him

than I have any other instructor in this program.

12/16/2014 9:32 AM

6 Thankful for all of our guests and for the many opportunities to ask questions. Even though it is the largest cohort

so far, I still think the size of the class is appropriate. There were many discussions within the class that proved

worthy. Many of these discussions stemmed directly from the materials provided by the professors themselves,

thank you for doing that!

12/16/2014 12:19 AM
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Overall SEMINAR INSTRUCTOR rating

Overall COURSE rating
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Q6 OTHER COMMENTS

Answered: 8 Skipped: 4

# Responses Date

1 Could be better if feedback was timely, if additional articles needed for assignments or participation in seminar or

lecture, were given to us timely (not at 2:30 am the morning of lecture).

1/11/2015 12:27 PM

2 Not engaging ... sorry. Perhaps because it was the first quarter. 1/7/2015 12:45 PM

3 Include more intro to public administration information to help students who are new to the field get a better

understanding on what exactly it is.

12/18/2014 9:55 AM

4 Acclimating to this program, course, and the students was not an easy experience. Doreen was a tremendous

help in that process. I was able to learn from her and respected her knowledge. It was sad that she was only

there for three weekends.

12/16/2014 1:56 PM

5 Canvas could have been utilized more efficiently. I don't think the instructor's had any help organizing the content,

while utilizing a new online course management platform.

12/16/2014 12:03 PM

6 There is still a touch of tension within the Tribal cohort between tribal and non tribal students, and some ignorant

comments are still being made by a couple of students, but I understand and respect their perspectives. Michael

is really great at helping to alleviate these tensions, and he is trying his best to create a comfortable and safe

learning environment for ALL students.

12/16/2014 9:32 AM

7 Professor Lane gave me exactly what I needed during this quarter. He challenged me to think of things in new

ways. I think that, as a result of what I learned, that I am becoming a stronger Advocate and a better Ally.

12/16/2014 8:12 AM

8 Thanks again. 12/16/2014 12:19 AM
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